

### 楊湖酒莊觀光游

体验原生态食品酿造  
全厂无酒精香精香料



地址:菏泽市黄河东路99号  
接待热线:5021989



入之道158元/瓶

## 突破难点 持续精准发力打胜仗

### 菏泽市扶贫开发工作会议召开

本报菏泽2月19日讯(记者李德领) 17日,全市扶贫开发工作会议召开,菏泽市委书记、市人大常委会主任孙爱军提出要聚焦重点,突破难点,持续精准发力打胜仗。会议由菏泽市委副书记、市长解维俊主持,菏泽市委副书记李建华传达了全省扶贫开发工作会议精神。

记者从会议上了解到,2016年是打赢脱贫攻坚战的首战之年,市委、市政府把脱贫攻坚作为第一民生工程来抓,市扶贫办持续加大统筹协调,督促落实力度,各级各部门和社会各界积极参与、真抓实干,合力攻坚,组织引导贫困群众不断增强自我发展能力,全市脱贫攻坚工作取得明显成效。去年净减少贫困人口44.7万人,占全省的29.6%,完成省下达脱贫任务的140%。

孙爱军在会议中指出,今年是打赢脱贫攻坚战的关键一年,要紧紧围绕基本完成脱贫任务和推进黄河滩区脱贫迁建两大重点,蹄疾步稳地进脱贫攻坚,努力在产业扶贫、就业扶贫、发展贫困村集体经济和基础设施建设等方面取得新成就,在化解因病致贫返贫、保障

住房安全、帮助特困群体脱贫等方面取得新进展,在扶贫资金筹集使用管理、社会力量参与、激发内生动力等方面取得新突破。

孙爱军说,今年要深化“三个一”脱贫攻坚工程,深化“一户一案”精准扶贫,对贫困户致贫原因、脱贫需求进行再梳理再分析,对贫困资源精准配置,对贫困人口实施动态管理,不断提高识别、退出和帮扶工作的精准度;深化“一村一品”产业扶贫,依托龙头企业、合作社、家庭农场等新型经营主体,通过订单帮扶、土地流转、资产收益、股份合作等方式,把贫困户纳入到产业化生产经营链条。

同时,还要深化“一人一岗”就业扶贫,大力实施扶贫车间升级工程,努力实现有条件的村全覆盖,加大免费职业技能培训力度,加大公益性岗位开发力度,为贫困群众创造更多就业机会。要鼓励更多的企业到农村建扶贫车间,吸引更多的贫困人口在扶贫车间就业脱贫。

“对于政府投入形成的资产,在收益分配上要向建档立卡



卡贫困户倾斜;现有贫困人口稳定脱贫后,要及时将新出现的贫困人口和返贫人口纳入资产收益分红范围,实现扶贫资产的循环使用。”孙爱军说,全面推广小额人身意外伤害保险、大病医疗商业补充保险,积极开发涉农保险,切实防范和化解群众返贫致贫风险。

孙爱军强调,要全力推进

黄河滩区脱贫迁建工作。我市黄河滩区脱贫迁建涉及3个县区14万人,占全省的56%,东明、鄄城、牡丹区要加快滩区群众建档立卡工作,按照人口底子清、迁建意愿清、总体规划清、市县任务清、意见建议清“五清”要求,把基础工作做扎实。要尽快启动村台建设,统筹考虑建设与发展,做好产业配套,

确保滩区群众搬得出、住得下、能脱贫。

解维俊在会议中提出,今年着力推动脱贫攻坚由帮扶重点村向聚集重点区域重点群体转变,由扶持绝对贫困人口向兼顾相对贫困人口转变,由实施精准扶贫向兼顾防贫转变,确保年内基本完成脱贫攻坚任务。



## 白鹿洞首·其一

【唐】王贞白

读书不觉已春深,一寸光阴一寸金。  
不是道人来引笑,周情孔思正追寻。

【赏析】  
“读书不觉已春深”,言自己专心读书,不知不觉中春天又快过完了。诗人读书入神,每天都过得紧张而充实,全然忘记了时间。“一寸光阴一寸金”,寸阴,指极短的时间,这里以金子喻光阴,谓时间宝贵,应该珍惜。这是诗人由第一句叙事自然引发出来的感悟,也是诗人给后人留下的不朽格言,千百年来一直勉励人们、特别是读书人珍惜时间、注重知识积累,不断充实和丰富自己。

